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ΘΕΜΑ 1ο

Σαν σκοπό στο θέμα αυτό είχαμε την υλοποίηση διαδικού σωρού κατ΄ όπιν εισόδου μιας priority queue. Μας ζητήθηκε συγκεκριμμένα να υλοποιήσουμε την σωρό με χρήση σύνθετων αντικειμένων και δεικτών και όχι με την χρήση πίνακα.

Η διαδικασία εκτέλεσης της άσκησης έγινε στα ακόλουθα τρία σταδια:  

Α) Υλοποίηση των πράξεων που μας ζητήθηκε να υποστηρίζει η δομή (δηλ. των createHeap, findMin, deleteMin, insert και merge)

Β) Υλοποίηση καταλληλης συνάρτησης που να διατάσσει  n τυχαίους αριθμούς.

Γ) Μελέτη των πειραματικών χρόνων κάθε πράξης καθώς και αυτού του αλγορίθμου ταξινόμησης για διάφορα μεγέθοι προβλήματος

Α) Παρακάτω φαίνονται οι συναρτήσεις που υλοποιούν τις διάφορες πράξεις γραμμένες σε C:

•
createHeap:

/*I sinartisi createHeap exei tin ikanotita na metatrepei tin eisodo pou vazoume (diladi tin priorityqueue) se ena heap*/

void createHeap ( int *list ,int length )

{


int newnode;

    for(newnode=0;newnode<length;newnode++)


{


    int done=0, dad, temp;

        dad = ( newnode - 1 ) / 2;

        while( dad >= 0 && !done)



{

            if(list[newnode] > list[dad])




{

                temp = list[newnode];

                list[newnode]=list[dad];

                list[dad]=temp;

                newnode = dad;

                dad = dad/2;




}

            else

                done = 1;



}

  }

}

Η συνάρτηση αυτή όπως βλέπουμε δέχεται σαν όρισμα ένα δέικτη σε int ο οπoίος αναφέρεται  στην priority queue που μετατρέπεται σε ένα heap.

•
findMin

/*I sinartisi findMin exei san skopo na vriskei to min tou heap pou dexetai san eisodo

Episis einai orismeni oti epistrefei int, afto giati epistrefei tin timi min pou vriskei

Gia tin euresei tou min diatasei ta filla tou heap ta opoia exoun apothikefti se ena 

kainourgio deikti, o pointer aftos exei to onoma leaves

H diataksi tou ginetai me tin xrisi tou gnostou mas algorithmou QuickSort ton opoio edo

ton onomazoume Qsort*/  

int findMin(int *list, int length)

{


 int length_leaves=0, *leaves, i, j=0;

     leaves = malloc(1000000*sizeof(int));


 length_leaves=(length-1)/2+1;


 for(i=length-length_leaves+1;i<length;i++)


 {



 *(leaves+j)=*(list+i);


     j++;


 }


 i=0;


 Qsort(leaves, i, length_leaves-1);


 printf("\n\nMin=%d \n",*(leaves+1));


 return *(leaves+1);

}

/*Prokeitai gia tin ilopoiisei tou algorithmou QuickSort*/

void Qsort(int *v, int left, int right)

{


int i, last;


void swap(int *v, int i, int j);


if(left>=right)



return;


swap(v, left, (left+right)/2);


last=left;


for(i=left+1; i<=right; i++)


{



if((*(v+i))<(*(v+left)))




swap(v, ++last, i);


}


swap(v,left, last);


Qsort(v, left, last-1);


Qsort(v, last+1, right);

}

/*I sinartisi afti enalasei dio stoixeia me vasei to an to ena einai megalitero

 i mikrotero apo to allo*/

void swap(int *v, int i, int j)

{


int temp;


temp=v[i];


v[i]=v[j];


v[j]=temp;

}
•
insert

/*I sinartisi afti exei san skopo na eisagei ena kainourgio stoixeio sto heap,

to new_element, kai na afksanei argotera to length tou kainourgiou pleon heap

to opoio to kanei return*/

int insert(int *v, int length, int new_element)

{


*(v+length)=new_element;


length++;


*(v+length)=-1;


createHeap(v,length);


return length;

}
•
merge

/*I sinartisi afti exei san skopo sto heap v pou einai apothikeumeno  na sigxoneuete me 

alli mia priority queue w kai na epistrefei to megethos tou kainourgio heap to opoio 

einai prosafksimeno logo tis sigxoneusis aftis. */

int merge(int *v, int length_v, int *w, int length_w)

{


int i;


for(i=0;i<length_w;i++)


{



*(v+length_v+i)=*(w+i);


}


length_v=length_v+length_w;


createHeap(v,length_v);


return length_v;

}
•
deleteMin

/*I sinartisi afti exei san skopo na diagrafei to min apo to heap pou pairnei san orisma.

Episis epistrefei to megethos tou kainourgiou pleon heap pou os gnoston tha einai meiomeno

kata ena ogo tis diagrafis tou min */

int deleteMin(int *v, int length)

{

    int min, min_index, length_leaves, i;


min=findMin(v,length-1);

    length_leaves=(length)/2+1;


for(i=length-length_leaves+1;i<=length;i++)


{

    
 if(*(v+i)==min)



 { 




 min_index=i;



 }


}


v[min_index]=v[length-1];


v[length-1]=-1;


length--;


createHeap(v, length-1);


return length;

}
B)/* h synarthsh sorting  exei dhmiourghthei me skopo  na dexetai san eisodo th lista  panw sthn opoia douleuoume kai na thn diatassei opote ayto einai aparaithto  (opws meta thn epexergasia ths listas apo thn deletemin).kai epistrefei san exodo  thn nea lista h opoia einai pleon diatetagmenh.*/

void sorting(int*v,int length)

{


int i, counter,*reg;


counter=length;


reg=v;


for(i=0;i<counter;i++)


{



createHeap(v,length);



v++;



length--;


}


v=reg;


length=counter;

}
Γ)Στους παρακάτω πίνακες φαίνονται οι πειραματικοί χρόνοι της εκτέλεσης της κάθε συνάρτησης για 3 διαφορετικά μεγέθοι προβλήματος:

*Στα πειράματα μας αυτό που άλλαζε είναι το μέγεθος της αρχικής priority queue ενώ κάθε φορά κάναμε merge 10000 και 20000 καινούργια στοιχεία αντίστοιχα.

1ο ΠΕΙΡΑΜΑ
	FUNCTION
	LIST    LENGTH
	TIME   UNITS

	createHeap
	30000
	2

	findMin
	30000
	0

	insert
	30000
	0

	Merge(10000 new elements)
	30000
	1

	merge(20000 new elements)
	30000
	3

	deleteMin
	30000
	0

	sorting
	10000
	40


	2ο ΠΕΙΡΑΜΑ
FUNCTION
	LIST    LENGTH
	TIME   UNITS

	createHeap
	50000
	6

	findMin
	50000
	0

	insert
	50000
	0

	Merge(10000 new elements)
	50000
	3

	merge(20000 new elements)
	50000
	4

	deleteMin
	50000
	0

	sorting
	15000
	130


3ο ΠΕΙΡΑΜΑ
	FUNCTION
	LIST    LENGTH
	TIME   UNITS

	createHeap
	100000
	24

	findMin
	100000
	0

	insert
	100000
	0

	Merge(10000 new elements)
	100000
	5

	merge(20000 new elements)
	100000
	9

	deleteMin
	100000
	0

	sorting
	20000
	300


Από τα παραπάνω μπορούμε να καταλάβουμε ότι:

· Mε την αύξηση του LIST LENGTH  τα TIME UNITS αυξάνονται πολλαπλάσια
· Επίσης δε παίζει τόσο ρόλο το μέγεθος της αρχικής λίστας όσο το μέγεθος της καινούργιας που προσθέτουμε (αυτό συμβαίνει γιατί η καινούργια λίστα που συγχωνεύουμε στην παλιά δεν αποτελεί heap στο παραδειγμά μας. Αν παλι και η αρχική μας δεν απότελούσε τότε θα έαιζε καθοριστικό ρόλο στο αποτέλεσμα που θα λαμβάναμε στα TIME UNITS.

· Παρατηρούμε ακόμα ότι τα TIME UNITS για τις συναρτήσεις findMin, insert, deleteMin  σε κάθε πείραμα προέκυψε ίσως με 0 και αφτό γιατί η τιμή του ήταν πάρα πολύ μικρή

· Από όλες τις συναρτήσεις αυτή που καθυστερεί περισσότερο όπως φαίνεται και από τους παραπάνω πίνακες είναι η sorting λόγω της πολυπλοκότητας της.
Τα αποτελέσματα που λάβαμε από την διεξαγωγή του πειραματος ήταν τα αναμενόμενα, αφου ξέραμε ότι οι συναρτήσεις μας παιριέχουν επαναληπτικούς βρογχους και στη χειρότερη περίπτωση που πρόκειται για αυτή της sorting, επαναληπτικούς βρόγχους μέσα σε άλλους επαναληπτικούς.
Παρακάτω φαίνεται ο κώδικας του πρώτου θέματος:
ΘΕΜΑ 2ο 

Σαν σκοπό στο θέμα αυτό είχαμε την υλοποίηση ενός splay tree bottom-up, το οποίο να το χρησιμοποιήσουμε για για την προσπέλαση m στοιχείων μέσα από ένα (splay) δεντρο n στοιχείων. Επίσης μας ζητήθηκε να υπολογίσουμε τους προκύπτοντες χρόνους με την χρήση ενός splay tree αλλά και αυτους που έρχονται ως αποτέλεσμα ενός κλασσικού δυαδικού δενδρου αναζήτησης.

Για την υλοποιηση του προγράμματος μας αρχικά χρειάστηκε να κατασκευάσουμε την συνάρτηση insert() η οποία είχε σαν σκοπό να προσθέτει στοιχεία στο δενδρο μας με τέτοιο τρόπο ώστε αυτό να παραμένει ένα δυαδικο ισοζιγισμένο. Κατ΄όπην ακολούθησε η υλοποίηση της destroy_tree() που σαν σκοπό έχει να καταστρέφει το δεντρο μας μετά το πέρας της εκτέλεσης του προγραμματός μας. Η συνάρτηση η οποία προσπελαύνει το δέντρο μας για την εύρεση τυχόν ύπαρξης  στοιχείου καλείτε Splay() και έχει σαν στόχο να φέρει αυτό το στοιχείο στη κορυφή του δεντρου μας, ώστε αργότερα η συνάρτηση Find() να μας ειδοποιήσει σχετικά με την ύπαρξη του στοιχειου. Για την υλοποίηση της Splay() δημιουργήθηκαν οι ακόλουθες συναρτήσεις που υλοπιούν της διαδικασίες που περιγράφονται από τα ονόματα τους : zig_left(), zig_right(), zig_zig_left(), zig_zig_right(), zig_zag_left(), zig_zag_right(), Compare_Key().
Το πρόγραμμα μας δεν κατάφερε να τρέξει καθώς παρουσίαζε το εξής σφάλμα:
askisi2.cpp(181) : error C2018: unknown character '0x7f'
και έτσι δε μπορέσαμε να συγκρίνουμε τους χρόνους εκτέλεσεις αυτού με ενός κλασσικού δυαδικού δέντρου αναζήτησης.

Παρ’όλα αυτά υλοποιήσαμε και ένα πρόγραμμα κλασσικού δυαδικού δενδρου αναζήτησης και καταγράψαμε για διάφορα μεγέθοι τους χρόνους εκτέλεσή του.

Παρακάτω φαίνεται το πρόγραμμα μας για το Splay tree:
Κατά την εκτέλεση του κλασσικού δυαδικού δενδρου αναζήτησης διεξάγαμε τα ακόλουθα 6 πειράματα:

	ΠΕΙΡΑΜΑ
	ΣΤΟΙΧΕΙA ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟ ΔΕΝΤΡΟ
	ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΕΙΣ
	TIME    UNITS

	1Ο
	1.000.000
	10.000.000
	6

	2Ο
	1.000.000
	20.000.000
	13

	3Ο
	1.000.000
	30.000.000
	19

	4Ο
	2.000.000
	10.000.000
	7

	5Ο
	2.000.000
	20.000.000
	13

	6Ο
	2.000.000
	30.000.000
	19


Από τα παραπάνω πειράματα είναι φανερό ότι:

· Με ίδιο αριθμό στοιχειων και αυξηση των προσπελάσεων έχουμε ως αποτέλεσμα την γραμμικά αυξηση των TIME UNITS.

· Επίσης αυξηση του αριθμού των στοιχείων με ιδιο αριθμό προσπελάσεων δεν συνεπάγεται οθσιαστικές διαφορές στα TIME UNITS.
Παρακάτω φαίνεται το πρόγραμμα που υλοποιεί την κλασσική αναζήτηση δυαδικού δενδρου:

Για την αποσφαλμάτωση και την εκτέλεση των προγραμμάτων μας χρησημοποιήθηκε ο compiler Microsoft Visual C++ 6.0

